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Promet z denarjem 
samo preko banke

Veliko besed je bilo pove­
danih na začetku letošnjega 
oktobra o manipulaciji z de­
narjem preko banke. Konkret­
no, preko Ljubljanske banke. 
Vemo, da vedno več ljudi po 
svetu prepušča promet z de­
narjem kvalificiranim ustano­
vam. Številne prednosti takš­
nega poslovanja to smer raz­
voja zagovarjajo. Sem sodijo 
zagotovilo za pravočasno naka­
zilo denarja, za varni promet

z denarjem, obrestovan j e de­
narja, ki ostaja na knjižici (v 
banki) in podobno.

Tudi mi smo se odločili o 
tem. Denar bomo že v novem­
bru — za mesec oktober 1974 
— dobili preko banke. Ne gre 
za samoupravno odločitev am­
pak za nujo, da se vključimo 
v ta način poslovanja z ban­
ko. Tod ne omenjamo koristi, 
ki jih bodo v danem primeru 
imeli naši sodelavci in seveda

tudi podjetje INDUPLATI kot 5
pravna oseba. O tem boste z
lahko v današnji številki pre- ?
brali več v drugih, danes ob- š
javljenih člankih. Naglasili bi s
radi le, da je korak, ki smo t
ga storili složno, namenjen <
utrjevanju poslovne sposobno- s
sti in obenem za nastop proti s
naraščajoči inflaciji. s

Le akcije vseh in povsod ;>
bodo obrodile pričakovane us- ^
pehe. Zmagali smo v vojni; na- >
ša je tudi politična zmaga. Se- ^
daj se soočamo z gospodarsko ?
vojno, ki jo moramo in bomo ?
zmagali, ker tako hočemo. <

Urednik \

^AAAAVWVVVWWWWWWVWWW\AAAA/VnAAAAAVWWWW\AAAAA/W\AA/VVVWWWWW\A/WWWWWV'^/WWVV

Paviljon Induplati 
na zagrebškem 
sejmu



UKREP ZA OHRANITEV LIKVIDNOSTI

Denarna nakaznica namesto gotovine
Številnim domačim predstavnikom so strokovnjaki in 

vodilni iz Ljubljanske banke tolmačili vzroke in prednosti 
poslovanja preko bančnih ustanov.

Sindikat je bil organizator raz­
govora po vprašanju TEHNIKA IZ­
PLAČEVANJA OSEBNIH DOHOD­
KOV PREKO BANČNIH NAKAZIL. 
V naši sejni sobi so se v petek 11. 
oktobra po 13. uri zbrali člani in 
poverjeniki izvršnega odbora in sin­
dikata, člani sekretariata in aktiva 
ZK, člani predsedstva ZSMS, vodje 
samoupravnih centrov ter tehnično 
vodstvo podjetja.

Uvodoma je predsednik sindika­
ta tovariš Knep pozdravil navzoče 
in posebej pomočnico direktorja 
podružnice Ljubljanske banke v 
Domžalah ter ponovil naslov teme, 
zaradi katere je sklical sestanek. 
»Kdor ne pozna vseh okoliščin in 
celotne problematike vprašanja,« je 
pri tem naglasil Knep, »naj se raje 
izogne razpravi in tolmačenju, ker 
vnaša s pomanjkljivim pojasnjeva­
njem v zadevo več zmede in škode 
kot koristi.«

Tovarišica Marinškova, računo­
vodkinja v Induplati je seznanila 
navzoče z nekaterimi podrobnost­
mi, zakaj se odločamo za izplače­
vanja osebnih dohodkov preko Ljub­
ljanske banke potom denarnih na­
kaznic. Nelikvidnost grozi. Potreb­
na so nova denarna sredstva. Iz­
plačevanje osebnih dohodkov preko 
banke omogoča zagotovitev sred­
stev za kreditiranje gospodarstva, 
ki brez tega ne more normalno 
poslovati. Seveda gre tudi za po­
trošniške kredite. Marinškova je 
omenila med prednostmi tudi dej­
stvo, da nam bo banka lahko iz­
stavljala nakaznice že okrog 12. v 
mesecu, kar zopet omogoča, da bo­
do vsi dobili gotovino v enakem 
času kot prej, ko smo jo dobili v 
podjetju.

Pomočnica direktorja banke to­
varišica Marinka Repič je posebej 
analizirala stanje zaposlenih — teh 
je v domžalski občini okrog 9.200, 
samo v gospodarstvu pa 8.500 — 
in med drugim rekla, da ostane po 
dosedanjih analizah, če bi vsi pre­
jemali denar potom nakaznic, v 
banki blizu 30 %, kar bi zneslo pri 
polovici zaposlenih s poprečnim 
osebnim dohodkom 2.400 din 3 mi­
lijone dinarjev. To pa je že znesek, 
ki vzbuja pozornost. S tolikšnimi 
denarnimi sredstvi lahko pomaga 
banka gospodarskim organizacijam 
iz trenutnih težav.

O kreditu, ki nam je potreben 
za dokončanje začete investicije v 
Induplati, je govoril direktor inže­
nir Bergant. O zapravljanju denar­
ja pa je menil, da delavci ne hra­
nijo denarja v ustreznih zavodih,

ker jim je največkrat odveč napo­
titi se v banko. Novi način bo to 
bistveno spremenil. Ljudje bodo ne­
posredno povabljeni k štednji. Var­
čevanje pa pomeni napredek za po­
sameznika in za Induplati. Direk­
tor je bil odločno za to, da se s 
celotnim zneskom vključimo v iz­
plačevanje osebnih dohodkov pre­
ko banke, ker bi pomenilo polovi­
čarstvo obdržanje sedanjega stanja. 
To pa ne želimo.

Direktor banke tovariš Albin Kle­
menc je med svojim tolmačenjem 
poudaril, da gre v danem primeru 
za vsesplošno korist. Le tisti, ki bo 
posloval z banko bo dobil kredit, 
tako je sklenil izvršni odbor po­
družnice Ljubljanske banke v Dom­
žalah. Še bolj kot za poedinca ve­
lja to za podjetja. Računamo, da 
bo gospodarstvo rabilo v letu 1975 
kar 400 milijonov dinarjev kredi­
tov. V načrtu je gradnja in odprtje 
izpostav banke v Mengšu, na Viru, 
v Moravčah in, vsi pogojo kažejo 
na to, da bi to bilo izvedljivo tudi 
v Preserjah. S tako pojačano mre­
žo bančnih mest bi bilo odpravlje­
no vprašanje ekspeditivnosti. Na po­
šte nimamo vpliva, te pa razen v 
Domžalah končajo svoj delovni dan 
ob 14. uri. Zato, da bi vsakdo dobil 
svoj denar, bodo na Domžalski ban­
ki odslej delali ob ponedeljkih in 
ob sredah popoldne in ob sobotah 
dopoldne. Tam, kjer se bodo kolek­
tivi odločili za 100 % poslovanje 
preko ljubljanske banke pa bodo

predvidoma odprli enodnevno iz­
plačilno mesto.

O tehniki, kaj bomo dobili 14. 
novembra letos namesto denarja in 
kako bomo dobili denar, govori po­
sebni sestavek v današnji številki 
Konoplana.

O zadevi, ki je bila nekaj dni v 
središču pogovornih razprav, je bi­
lo na tem sestanku več ali manj vse 
povedano. Vemo, da nam bodo skuš­
nje pokazale še nejasne točke. Te 
bo treba sporazumno odpraviti. Na 
vrsti je podružnica Ljubljanske 
banke, da z organizacijo ali časov­
no omejeno reorganizacijo v banki 
prepreči nastajanje vrst. Delavci se 
novosti bojijo, ker ne vedo, kaj jim 
prinašajo. Ce bo šlo vse brez za­
stojev potem bo zgled kolektiva 
Induplati pritegnil tudi druge ko­
lektive, da storijo enako.

Slišali smo, in sedaj nam je zna­
no, da je šlo dolgo, v Domžalah 
nemoteno celo najdlje, brez težav 
pri odobravanju in dajanju kredi­
tov. Sedaj se je ustavilo. Boljše, 
grozi, da se ta urejenost prekine 
zaradi motenj ali pomanjkanja de­
narne mase. Boj proti nelikvidnosti 
je tudi boj proti inflaciji. Tiskanje 
novega denarja siromaši državo. 
Temu se moramo zoperstaviti z 
vsemi razpoložljivimi močmi.

Zato smo se odločili, da spreje­
mamo novi način izplačevanj a oseb­
nih dohodkov potom denarnih na­
kaznic preko Ljubljanske banke. Do 
denarja na naših posebnih hranil­
nih knjižicah lahko pride vsakdo 
na vseh šalterjih Ljubljanske banke 
oziroma njenih podružnic ter na 
vseh poštah v SFRJ. Kdor ne bo 
utegnil sam z nakaznico na banko 
za vpis denarja v hranilno knjižico 
(prepis na drugo knjižico ni mo­
goč) ali na dvig denarja, ta bo lah­
ko pooblastil eno osebo, da stori 
to v njegovem imenu. Vsekakor pa 
bo moral lastnik ali pooblaščenec 
predložiti poleg nakaznice ali po­
oblastila tudi osebno izkaznico last­
nika denarja in svojo osebno izkaz­
nico. To boste morali odslej imeti 
vedno pri sebi.

Denar, katerega boste pustili v 
banki na vaši hranilni knjižici, se 
vam bo stalno obrestoval z 7,5% 
obrestno mero!

Lipovšek
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Vrtnar Marjan sadi vrtnice, ki bodo 
cvetele prihodnje leto

2. stran — KONOPLAN



Iz računovodstva IPI

Novi način izplačevanja osebnih dohodkov
Postopek v zvezi z izplačevanjem 

osebnih dohodkov preko hranilnih 
knjižic Ljubljanske banke je nasled­
nji:

Vsak v Induplati zaposleni bo 
dobil podpisni karton (slika 1). Be­
sedilo bo izpolnil (vpisal) računo­
vodski sektor v Induplati. Ta pod­
pisni karton bo moral lastnik last­
noročno podpisati. Tisti, ki želi po­
oblastiti za dvig denarja še drugo

Namesto gotovine bomo dobili v 
plačilni kuverti nalog za vpis (sli­
ka 2). Prejem tega naloga bomo po­
trdili s podpisom, kakor smo to 
delali doslej pri prevzemu osebne­
ga dohodka v gotovini. Ta nalog 
bo za vsakega delavca v Induplati 
izpolnil naš oddelek IBM. Verodo­
stojnost vpisa bo potrdila Ljubljan­
ska banka z žigom in podpisom. 
Tako izpolnjen nalog bomo dobili

treba prepisati v knjižico. Ponav­
ljamo, tako bo samo v novembru 
1974 — op. p.!

Hranilna knjižica Ljubljanske 
banke služi za evidenco nad vso­
to, ki jo hrani lastnik knjižice v 
banki (ta znesek se obrestuje po 
7,5 % obrestni meri od dneva izpla­
čila zaslužka) ter za evidenco no­
vega vpisa in za knjižbo vsakokrat­
nega dviga denarja v gotovini.
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Slika 1

osebo, mora s to osebo, za izpolni­
tev podatkov, na Ljubljansko ban­
ko v Domžale. Podpisne kartone 
bomo podpisali samo ob prvem 
izplačilu ali pri prvem dvigu goto­
vine v banki. Ta karton ostane v 
banki in služi za preverjanje isto­
vetnosti lastnika hranilne knjižice 
oziroma za preverjanje istovetnosti 
pooblaščene osebe.

Slika 2

Slika 3

v kuverti najkasneje do vsakega 14. 
v mesecu. Znesek iz tega naloga 
prepišejo v banki ali na vsaki po­
šti v SFRJ v hranilno knjižico 
lastnika. Rok za prepis v knjižico 
je 30 dni od dneva prejema naloga 
za vpis!

Hranilno knjižico Ljubljanske 
banke dobi vsak delavec samo pr­
vič, to je novembra letos. Izjemo­
ma bo prvič osebni dohodek za 
mesec oktober 1974 že vpisan v 
knjižico, zatorej tokrat naloga za 
vpis ne bomo dobili in ga ne bo

Obenem z vpisom denarja na 
hranilno knjižico, ali na katerikoli 
delovni dan, lahko že dvignemo de­
nar v gotovini. Za to moramo iz­
polniti (vsak sam) nalog za dvig 
(slika 3). Ta nalog lahko izpolne 
lastnik hranilne knjižice ali poobla­
ščena oseba, ki je vpisana v na­
slovu hranilne knjižice in na pod- 
pisnem kartonu. Opozarjamo vas, 
da bodo zahtevali pri dvigu pred­
ložitev vaše osebne izkaznice oziro­
ma osebne izkaznice lastnika knji­
žice, če dviga pooblaščena oseba. 
Pri dviganju denarja morate ob­
vezno predložiti tudi hranilno knji­
žico Ljubljanske banke lastnika iz 
čigar vloge dvigate denar.

Opozorilo:
Dokumenti o katerih smo pisali 

so vrednostni papirji. V primeru 
izgube morate izgubljene listine ta­
koj preklicati v Ljubljanski banki 
v Domžalah. Tam vam bodo v takš­
nem primeru izstavili novo hranil­
no knjižico oziroma nov nalog za 
vpis, če ste izgubili takšen nalog.

Za izstavitev nove hranilne knji­
žice boste morali plačati 10 din.

ljubljanska banka
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ZADNJE NOVICE

CDS in DS TOZD Proizvodnja — 
22. oktobra 1974

SPORAZUMA RATIFICIRANA. 
Delavski svet delovne organizacije 
Induplati je ratificiral SPORAZUM 
O ZDRUŽITVI TOZD v DELOVNO 
ORGANIZACIJO INDUPLATI JAR­
ŠE. Že sredi letošnjega avgusta so 
v TOZD podrobno obravnavali do­
ločila sporazuma, zato je preostala 
le še ratifikacija tega akta.

OCENA DELOVNIH MEST. 
Strokovne službe v podjetju so pri­
pravile OCENO DELOVNIH MEST, 
ki jih poznamo v podjetju. Spisek 
oziroma ocena se od prejšnje razli­
kuje le v tem, da so vsa delovna 
mesta ocenjena za 30 točk višje. O 
tem se je sporazumelo (pismeno) 
več kot 2/3 delavcev podjetja.

STATUT DELOVNE ORGANIZA­
CIJE INDUPLATI pripravljen za 
javno razpravo. Pravna služba je 
pripravila celotno besedilo STATU­
TA, ki v potankostih določa vse, 
kar je v SPORAZUMU le okvirno 
zapisano. Razumljivo, vsaka TOZD 
in delovna skupnost imajo svoj 
statut zato bi bilo nesmotrno, da 
bi sporazum podrobno obravnaval 
vsa vprašanja. V javno razpravo 
bo statut dan koncem oktobra.

Prvi »šusomat« je naš

SAMOUPRAVNI SPORAZUM O 
pravicah in odgovornostih IPO in 
vodilnih delavcev ter drugih delav­
cev, ki delajo na delovnih mestih, 
ki se zasedajo po razpisu. Spora­
zum je razmnožen in dan v javno 
razpravo. O obeh aktih oziroma o 
vseh, ki so ali bodo dani v javno 
razpravo, bo delavski svet delovne 
organizacije končno razpravljal in 
sklepal na svoji prihodnji seji.

SPREMEMBA PRI ŠTIPENDI­
RANJU. širši sporazum veleva, da 
uskladimo višino odobrenih šti­
pendij za katere velja, da so v 
mejah od 900 din do 1.200 din za 
tiste dijake in študente, ki bivajo 
v šolskih internatih. Delavski svet 
TOZD Proizvodnja je spremembo 
(navzgor) potrdil.

ZA BRUCOVANJE NI NAMEN­
SKIH SREDSTEV. Študenti iz 
Domžal so naslovili na delovni ko­
lektiv Induplati prošnjo za odobri­
tev primernega zneska, ki bi ga 
rabili za brucovanje. Zato, ker so 
ravno s sporazumi finančna sred­
stva razdeljena, je tudi za to in po­
dobne prilike denar že oddvojen. 
Delavski svet TOZD Proizvodnja je 
prošnjo domžalskih študentov zavr­
nil.

ENOMESEČNI IZREDNI DO­
PUST je DS Proizvodnje odobril to­
varišici Justini Smrekar za potova­
nje v Alžirijo na obisk k hčerki. 
Smrekarjeva bo za čas odsotnosti 
sama plačala prispevek za socialno 
zavarovanje, ki ga je v takšnem 
primeru nekdo dolžan plačati.

Za sklenitev SAMOUPRAVNEGA 
SPORAZUMA O ŠTIPENDIRANJU 
je delavski svet izvolil tovarišici 
Stano HIRŠMAN in Gizelo RIH­
TAR za podpisnici.

PREKORAČITEV PORABE SRED­
STEV ZA OD bo na koncu leta oce­
nila posebna komisija. V našem pri­
meru gre za prekoračitev, ki izhaja 
iz večje storilnosti in dobrega de­
la. Znano je, da tudi drugi podpis­

niki sporazuma že ali bodo do kon­
ca leta dogovorjeni znesek prekora­
čili.

STREHA PUŠČA. V tkalnici pu­
šča že dalj časa streha. Vreme je 
ponagajalo, je bilo povedano v od­
govor na to vprašanje. Tisti dan, 
ko so pričeli s popravljanjem stre­
he je začelo deževati in dež še ved­
no ni ponehal (na obzorju so že 
novi oblaki čeprav je še pred dve­
ma urama kazalo, da se bo lepo 
vreme ustalilo.

NALOGE DELEGATOV. Ponov­
no je bilo naglašeno, da je naloga 
in dolžnost članov samoupravnih 
organov in delegacij, da postavljajo 
na zasedanjih takšna vprašanja, ki 
so zanimiva za širši krog tistih de­
lavcev, ki so jih izvolili za svoje 
predstavnike v posamezne organe. 
Osebna vprašanja ne sodijo na za­
sedanja. Na takšna bodo dobili stro­
kovne odgovore, če vprašanja naslo­
vijo na svet za medsebojna razmer­
ja.

DRAŽJE OGREVANJE. Zavoljo 
občutno višjih cen za premog bodo 
morali stanovalci v bloku Pelechova 
35 plačati ogrevanje od 26 do 31 % 
dražje. V dinarjih pomeni podraži­
tev za kurjavo od 20,35 do 37,10 din.

Cenena jabolka in hruške
Sindikat je posredoval nakup sadja 
za ozimnico po zelo ugodnih cenah.

Sredi oktobra 1974 je sindikat 
kupil in prodal članom kolektiva 
jabolka in hruške za ozimnico. 
Gre torej za posredovanje pro­
daja, čeprav sadjarjev pri proda­
ji v Jaršah ni bilo. Bili so le 
člani našega izvršnega odboru 
sindikata Lado Kočevar ter Min­
ka Sitar in Viki Pogačar, ki je 
celotno nalogo vodil.

Skupaj je bilo prodanih v 
Jaršah 15. oktobra in v nasled­
njih dneh 10.441 kg jabolk in 
5.904 kg hrušk. Cena, že v uvodu 
smo to naglasili, je bila soraz-

Viki Pogačar in Lado Kočevar sta 
za sindikat kupila jabolka

merno nizka. Jabolka so bila po 
2,50 din in hruške po 3,60 din.

Predstavniki sindikata so so­
dili, da je bilo članom ugodeno 
s to prodajo, kar kaže tudi do­
slej največja količina prodanega 
sadja v organizaciji sindikata v 
Induplati. Nekateri bi želeli še 
nekaj kilogramov hrušk. Pa tudi 
jabolka bi še šla v prodajo. Gre 
le za posameznike, ki bi želeli 
še, tega pa sindikat ne more ak­
ceptirati, zato je s 15 tonami 
prodanega sadja letošnja akcija 
zaključena.

Vsi bi radi jabolka in hruške
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Rezultati poslovanja 
za obdobje

januar-september 1974
Kadar govorimo o uspehih ali 

neuspehih poslovanja v določenem 
obdobju običajno dosežene rezulta­
te primerjamo s postavljenimi ci­
lji ali pa z doseženimi rezultati v 
preteklem obdobju. Tudi v nasled­
njem sestavku bomo za merjenje 
doseženih rezultatov uporabili eno 
ali drugo primerjavo pri nekaterih 
podatkih pa tudi obe in na ta na­
čin skušali prikazati uspešnost po­
slovanja v obravnavanem obdobju.

Če s planom predvideno proiz­
vodnjo oz. proizvodnjo doseženo v 
preteklem obdobju, določimo za in­
deks 100, potem smo v obravnava­
nem obdobju po posameznih obra­
tih dosegli naslednjo proizvodnjo:

Z obračunom proizvodnje smo 
ugotovili, da so bili v obravnava­
nem obdobju celotni variabilni 
stroški doseženi v višini 95 %, izde- 
lavne ure pa v višini 91 % od nor­
mative. Ugotovljeno znižanje varia­
bilnih stroškov predstavlja v abso­
lutnem znesku 6,6 milijona dinar­
jev. Ob tem je potrebno opozoriti, 
da je obračun proizvodnje izdelan 
po planskih cenah materiala in da 
so bile dejanske nabavne cene v tem 
obdobju v povprečju za 7 % večje, 
kar v absolutnem znesku predstav­
lja 4,2 milijona dinarjev.

V zvezi z dinamiko fiksnih stro­
škov ugotavljamo, da so ti stroški 
v obravnavanem obdobju skupno

Obrat

Predilnica
Sukalnica
Tkalnica

Oplemenitilnica
Konfekcija

V predilnici nismo dosegli koli­
činskega plana proizvodnje zaradi 
odstopanja od planirane Nm (pla­
nirano Nm 11,9, dejanska proizvod­
nja Nm 12,45), občasnega pomanj­
kanja vlakna in izpadov električne 
energije. Če v zadnjem tromesečju 
doseženo proizvodnjo preračunamo 
na planirano Nm 11,9 ugotovimo, 
da je dosežena proizvodnja za 13 % 
večja od planirane.

Odstopanje od planiranih koli­
čin tkanin v tm in m2 je posledica 
večje povprečne gostote po votku 
kot pa smo jo določili z letnim 
planom. Sprememba v asortimanu 
je nastala zaradi večje proizvodnje 
tkanin za potrebe naše konfekcije.

Proizvodnja v oplemenitilnici je 
bila prilagojena proizvodnji surovih 
tkanin. Težave pa nastopajo zaradi 
neizpolnjevanja dogovorjenih ro­
kov pri podjetjih, ki nam vršijo 
usluge in ozkega grla pri sušilno- 
razpenjalnem stroju. Ob koncu av­
gusta in v začetku septembra je bi­
lo delo v oplemenitilnici moteno 
tudi zaradi remonta v kotlarni. V 
mesecu juliju smo v oplemenitilni­
ci pričeli s poskusnim obratova­
njem na novem aparatu za barva­
nje preje.

Indeks proizvodnje
ME

plan = 100 9 mes. 
73 = 100

kg 86 117
kg 149 96
tm 95 100
m2 91 99
000 vot. 108 111
tm 94 98
Nh 109 126

presegli planirane za 2 %. Odstopa­
nja opažamo zlasti pri stroških za 
premog, embalažo, material za 
vzdrževanje in čiščenje, tekoče in 
investicijsko vzdrževanje osnovnih 
sredstev, na kar so vplivale večje 
nabavne cene materiala in uslug; 
dalje, vkalkulirane pogodbene ob­
veznosti, kjer izstopajo zlasti ob­
resti od kreditov za obratna sred­
stva in obračunani bančni stroški, 
prvi zaradi zelo visokih kratkoroč­
nih kreditov slednji pa zaradi že 
nastalih stroškov v zvezi z nabavo 
nove opreme za predilnico in ople- 
menitilnico.

V obravnavanem obdobju so bila nabav­
ljena osnovna sredstva v višini 18,6 milijo­
na dinarjev, nedokončane investicije 1. 1. 1974 
pa so znašale 3,3 milijona dinarjev. Od tega 
smo onovna sredstva v višini 10,2 milijona 
dinarjev že aktivirali, medtem ko predstav­
ljajo nedokončane investicije 11,2 milijona di­
narjev. Aktivirani so bili naslednji stroji: 
loepfe aparati, unifil aparati, tkalski stroji, 
barvalni aparat za barvanje preje, sušilnik, 
Mohr, centrifuga Scholl, laboratorijski barval­
ni aparat in dublimo-navijalni stroj Ruch, 
ki predstavljajo 95 % celotne aktivirane vred­
nosti, in razni drugi manjši stroji ter po­
slovni inventar. Med nedokončanimi investi­
cijami predstavljajo naj večjo vrednost inve­
sticije za oplemenitilnico: jigger Benninger, 
mostno dvigalo, zgradba nove barvarne, či­
stilna naprava in vezni hodnik.

Pri analizi obratnih sredstev ugotavljamo, 
da so se zaloge v primerjavi s predhodnim

obdobjem, povečale za 47 %, medtem ko so 
v primerjavi z normativom za 22 % večje. Ce 
posamezne zaloge primerjamo z normativom, 
ugotavljamo, da samo zaloge gotovih izdelkov 
nc dosegajo normativne vrednosti, vse druge 
zalogo (material, nedovršena) pa to vrednost 
močno presegajo. Odstopanja so posledice na­
slednjih vzrokov: večje nabavne cene materia­
la, zaloge brez gibanja in večje varnostne 
zaloge določenih materialov. Tudi terjatve do 
kupcev in obveznosti do dobaviteljev so se v 
primerjavi s predhodnim obdobjem močno 
povečale, medtem ko so v primerjavi z nor­
mativom večje prve za 11 %, druge pa za 
18%. Viri obratnih sredstev so se v primer­
javi s predhodnim obdobjem tako po sestavi 
kot vrednostno močno spremenili. Spremem­
ba po sestavi pa je zelo neugodna, ker se je 
zmanjšala udeležba dolgoročnih virov, s ka­
terimi smo v predhodnem obdobju pokrivali 
57 % celotnih obratnih sredstev, sedaj pa je 
z njimi pokritih le 45 % celotne vrednosti 
obratnih sredstev. S kratkoročnimi viri je to­
rej pokritih 55 % vrednosti obratnih sredstev 
in sicer pokrivajo: 12 % kratkoročni krediti, 
12 % ostanek dohodka, 24% obveznosti do 
dobaviteljev in 7 % druge kratkoročne obvez­
nosti. Tak sestav virov obratnih sredstev ka­
že, da plačilna sposobnost podjetja ni zado­
voljiva. Plačilno sposobnost lahko podjetje 
popravi s pospešenim obračanjem sredstev, 
kar oh nespremenjenem obsegu poslovanja 
pomeni zmanjšanje zalog in terjatev oz. ce­
lotnih obratnih sredstev ali pa s povečanjem 
trajnejših virov sredstev, t. j. poslovnega 
sklada ali dolgoročnih kreditov. Ob koncu 
obravnavanega obdobja je bilo 12 % obrat­
nih sredstev pokritih z ostankom dohodka, 
doseženim v tem obdobju, in tudi če bi ob 
koncu leta ta sredstva v celoti porabili za 
povečanje poslovnega sklada, bi to ob dru­
gih nespremenejnih okoliščinah komaj zado­
ščalo za izboljšanje sedanjega stanja. Zato bo 
v prihodnjem obdobju potrebno razmisliti 
tudi o možnostih povečanja dolgoročnih kre­
ditov.

(Nadaljevanje na 6. strani)

Franc Dečman — delo z mehanizira­
no lopato je lažje
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Vodočistilnc naprave

(Nadaljevanje s 5. strani)

REZULTATI POSLOVANJA 
ZA OBDOBJE 

JANUAR—SEPTEMBER
Pri ugotavljanju poslovnega us­

peha smo ugotovili, da smo plani­
rane vrednosti, kakor tudi rezultate 
dosežene v predhodnem obdobju 
skoraj v celoti presegli. Izjema so 
le porabljena sredstva in oseb­
ni dohodki, kjer so dosežene vred­
nosti ravno na višini planiranih, v 
primerjavi s predhodnim obdobjem 
pa so tudi te vrednosti znatno več­
je. Celotni dohodek je v primerjavi 
s planiranim večji za 5 %, v pri­
merjavi z lanskim letom pa za 
38 %, dohodek za razdelitev je več­
ji za 16 % oz- 37 %, pogodbene ob­
veznosti so večje za 12 % oz. 40 %, 
zakonske obveznosti so večje za 
47 % oz. 81 % in ostanek dohodka 
je večji za 97% oz. 40 %.

Poprečno število zaposlenih je 
bilo ravno na višini planiranega 
(920) in za 3 % večje od stanja do­
seženega v istem obdobju lanskega 
leta. Efektivne delovne ure so za 
1 % manjše od planiranih in za 
5 % večje od doseženih v preteklem 
obdobju. Poprečni OD je v primer­
javi z letnim planom za 4% večji, 
v primerjavi z lanskim letom pa 
za 29 %• Odstotek menjajočega de­
la OD po merilu R-D-Z je za ob­
ravnavano obdobje znašal v popreč­
ju 109,85 %, po merilu R-D 112,6 %, 
poprečna vrednost točke pa je za 
obravnavano obdobje 0,0177 din.

Za Restavracijo in počitniške 
domove ter Industrijsko prodajalno 
lahko ugotovimo, da sta v obravna­
vanem obdobju poslovali pozitivno. 
Restavracija je dosegla plan reali­
zacije v višini 106 %, počitniški dom 
na Mali planini v višini 142 %, po­
čitniški dom v Umagu pa 97 %. V 
Umagu realizacija ni bila dosežena 
zaradi zelo slabega vremena v me­
secu juniju. Pri Industrijski proda­
jalni ugotavljamo, da je bila pla­
nirana realizacija dosežena v višini 
122 %.

Končno lahko ugotovimo, da so 
rezultati poslovanja dobri, zlasti če 
upoštevamo, da so na poslovanje 
vplivale podražitve surovin in po­
možnih materialov in da tudi pro­
izvodnja v tem obdobju, zaradi že 
navedenih vzrokov, ni bila zadovo­
ljiva.

ing. JK

Predstavniki organizacije 
BASS naši gostje

Predstavnika organizacije BAAS iz Sirije s soprogama in gostitelj 
Induplati

V torek, 1. oktobra dopoldne smo dobili v goste predstavnike 
organizacije BAAS iz Sirije. Goste so spremljali politični predstavni­
ki občine Domžale in medobčinske institucije.

V Induplati so se zadržali krajši čas v sejni dvorani, kjer je 
stalna razstava novih izdelkov tovarne, in v nekaterih proizvodnih 
oddelkih. Za bralce Konoplana oziroma za člane kolektiva so spo­
ročili pozdrave in se tudi slikali.

Prijateljski stiki med političnimi organizacijami, ki imajo enake 
želje in zahteve predvsem, ko gre za vprašanje osvoboditve naroda 
pred kolonialisti, veča ugled sogovornikov in krepi mednarodno 
solidarnost.

S takšnim ciljem in v prisrčnem razgovoru, katerega je tolmači­
la tovarišica Vera Vujanovič iz Beograda (na sliki druga z desne 
poleg tovarišice M. Jermanove) je tekel razgovor na mednarodni 
ravni.

Gosti iz Sirije so v izvirni pisavi napisali tudi pozdrave za naše 
bralce. Vera jih je prevedla sicer bi nam sporočilo ostalo v tej obli­
ki nerazumljivo.
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Vsem delavcem želimo najboljše zdravje in uspeh pri delu in naj 
živi prijateljstvo med narodoma Sirije in Jugoslavije
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Seja izvršnega 
odbora sindikata

Induplati, 3. oktobra 1974
Deveto sejo sindikata je vodil 

predsednik tovariš Jože KNEP. 
Udeležili so se je še Lado Kočevar, 
podpredsednik izvršnega odbora ter 
Viki Pogačar, Minka Sitar, Jože 
Grčar, Pepca Nolimal in Francka 
Strojanova. Od nadzornega odbora 
se je seje udeležil Lovro Giovanelli. 
Na seji so bili tudi poverjeniki 
Franc Korošec, Ljuba Ciglar, Justi 
Smrdelj, Franc Lužar, Iva Ručigaj, 
Pavla Matičič, Betka Kosec, Zofija 
Bergant, Pavla Dimc, Ljudmila Buč­
man, Majda Vrhovnik in Angelca 
Pečjak. Poročevalca na seji sta bi­
la še Francka Orel, blagajnik IO 
in Otmar Lipovšek, tajnik.

Izvršni odbor in poverjeniki so 
razpravljali o naslednjih zadevah:

— Statutarni dogovor sindikatov 
Slovenije in osnutek sklepov 8. 
kongresa Zveze sindikatov Sloveni 
je

— Integracije v tekstilni indu­
striji

— Naš drugi delovni prispevek 
za Kozjansko

— Blagajniško poročilo
— Pozornost do bolnikov
— Obveznosti sindikata v pri 

meru smrti aktivnega člana
— Ozimnice
V uvodu so navzoči potrdili Ot­

marja Lipovška kot tajnika izvrš­
nega odbora sindikata v Induplati.

INTEGRACIJE V TEKSTILNI 
INDUSTRIJI. Ekonomski razvoj in 
stabilizacijski ukrepi zahtevajo, da 
se naše gospodarstvo konsolidira 
tudi finančno. Neljubi primeri so 
nelikvidnost. To in druge pomanjk­
ljivosti, ki so značilne za drobnja­
karsko delo terjajo, da se gospo­
darske organizacije združijo v skup­
nosti. Le močna podjetja bodo 
uspevala v vedno ostrejšem boju 
za domači in tuji trg.

O združitvi smo tudi v Indupla­
ti že govorili. Kaj pa je novega in 
kako se odvija ta težnja, katere 
nosilec je sindikat, smo želeli zve­
deti od strokovnih delavcev v upra­
vi podjetja. Zato, ker je bila ta 
točka dnevnega reda časovno pre­
kratko odmerjena za pripravo kva­
litetnega odgovora bo uprava Indu­
plati posredovala sindikatu analizo 
dela po tem vprašanju v naslednjih 
dneh.

POROČILO BLAGAJNIKA. Od 1.
januarja do 30. septembra letos je 
imela blagajna izvršnega odbora sin­
dikata v Induplati 123.753.07 dinar­
jev dohodka in 101.642,65 din izdat­
kov. Dohodki predstavljajo izključ­
no članarino, pri izdatkih pa je naj­
večja postavka odvedena kvota ob­
činskemu sindikalnemu svetu v 
znesku 74.591,50 din. To je 65 % od

zbrane članarine. Ob upoštevanju 
začetnega salda 5.137,32 din je sal­
do v blagajni sindikata Induplati 
30. septembra 1974 22.110,42 din.

DELOVNI DAN ZA KOZJAN­
SKO. V soboto, 12. oktobra bomo 
drugič delali in zaslužek namenili 
odboru za pomoč Kozjanskemu. 
Tokrat bo denar dobil ustrezni ob­
činski štab, ki se je skupaj z ob­
činskimi štabi zasavskih občin 
Hrastnik, Zagorje in Trbovlje ter 
Litija zavezal, da bo saniral krajev­
no skupnost Vinski vrh na Kozjan­
skem od posledic junijskega po­
tresa.

POZORNOST DO BOLNIKOV.
Predstavniki sindikata bodo odslej 
vsak mesec obiskovali bolne čla­
ne kolektiva. Pogoj, kandidat mora 
biti v bolniškem staležu dva mese­
ca. Le v primeru, da traja ena bo­
lezen dalj kot šest mesecev bodo 
obiskali takšnega bolnega člana 
dvakrat, v vsakem drugem primeru 
le enkrat za eno bolezen.

Ob obisku bomo izročili bolniku 
200 dinarjev (in rože, če je bolnik 
v času obiska v bolnišnici).

Tiste, ki so se ponesrečili na 
delu (delovna nezgoda) bodo pred­
stavniki sindikata obiskali v roku 
10 dni od datuma nezgode, če je 
bolnik sposoben sprejeti obisk.

Stroške obiskov plača blagajna 
sindikata. Obiskovali bodo vedno 
po 14. uri. Izjemoma dopoldne, če 
zahtevajo tako interna pravila usta­
nove, kjer je bolnik (bolnišnica ali 
zavod).

OBVEZNOSTI SINDIKATA V 
PRIMERU SMRTI AKTIVNEGA 
ČLANA. V primeru smrti aktivnega 
člana plača blagajna sindikata ve­
nec za 300 din (v nesezonskem ča­
su ustrezno več) ter godbo ali pev­
ce in stroške prevoza teh na po­
greb in nazaj. Če želijo svojci po­
kojnega denar v zameno za godbo 
pri pogrebu lahko dobijo denarno 
nadomestilo v gotovini. K temu so 
navzoči sklenili, da bo prispeval 
vsak član kolektiva (vsi so člani 
sindikalne organizacije) po 5 dinar 
jev kot pomoč svojcem, če je umrl 
aktivni član kolektiva. Svojcem bo­
do denar izročili predstavniki sin­
dikata takoj, ko bodo zvedeli za 
tak slučaj, od članov pa ga bodo 
pobrali pri prvem naslednjem iz­
plačilu osebnih dohodkov. Poudari­
ti velja, da bodo teh 5 dinarjev od 
vsakega odtegnili le takrat, kadar 
bo v obdobju enega meseca umrl 
aktiven član. Drugače ne. če bo 
več takšnih primerov, potem bodo 
morali člani prispevati za vsakega 
po 5 dinarjev. To pa se doslej še 
ni zgodilo. Pri tem gre za povsem 
humano akcijo!

KAKO RAVNAMO 
Z MATERIALOM

V naši proizvodnji imamo več 
artiklov, ki se po tkanju ne pere- 
jo, torej morajo priti čisti, neuma- 
zani že iz tkalnice.

Iz tega je možno zaključiti, da 
je treba skrbno ravnati s prejo že 
pri prevzemu, pa tja do tkanine, ki 
jo izdelamo iz nje, kot tudi s tka­
nino.

Brezbrižno ravnanje s prejo, pre­
metavanje navitkov, stresanje z vo­
za itd., povzroča veliko škodo.

Morda se bi kdo vprašal kakšno 
škodo?

Pa poglejmo kaj se zgodi, če 
zmečemo kartone, vreče itd. vsev­
prek na tla. Navitki se zmečkajo, 
nekateri umažejo, vrhnji sloji pre­
je so poškodovani. Pri previjanju 
ali snovanju je potem potrebno z 
vsakega navitka odstraniti zgornji 
sloj preje, da pridemo do nepoško­
dovane preje. To nam povzroča 
znatno večji odpadek preje, kot bi 
bilo še dopustno. Prejo z deformi­
ranega navitka je težko snovati, ali 
previjati, pretrgi so pogostejši kot 
pri dobrih navitkih, to ima za po­
sledico številne vozle, zaradi kate­
rih dobimo iz take preje tkanino 
nižje kvalitete.

Zaradi malomarnega ravnanja s 
prejo pa nam odide marsikak di­
nar na smetišče namesto v naš žep.

Tudi v obratih (predilnica, pri­
pravljalnica, tkalnica) je potrebno 
skrbno ravnati s prejo in tkanino.

Navitek preje (kops, X-navitek 
ali votkov navitek), ki je povaljan 
in umazan (prah, maščoba, mazi­
va), povzroči v tkanini umazano 
progo, oz. več navitkov več prog. 
Tako blago lahko prodamo le s po­
pustom, kot manj vredno.

Z industrijskim pranjem namreč 
ni možno očistiti vseh vrst made­
žev, ki jih tkanina dobi že v preji 
in kot tkanina. Poleg tega pa je to 
dodatna faza dela, ki jo moramo 
opraviti brezplačno, ker ni vkalku- 
lirana v ceno.

Z malo večjo pazljivostjo in od­
govornim ravnanjem s prejo, kas­
neje pa s tkanino, bi lahko zmanj­
šali odpadek preje in zmanjšali od­
stotek popusta, ki ga dajemo na 
kvaliteto.

Ing. K. P.

Malomaren (kazniv) odnos do tek­
stilne surovine
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Naša paviljona 
v Zagrebu in v Beogradu

Sejmi in razstave predstavljajo 
najuspešnejšo predstavitev izdelkov 
kupcu in potrošniku. Nekateri sej­
mi pri nas so postali že tradicional­
ni in poznani tudi drugod po svetu. 
Med te spada tudi velesejem v Za­
grebu in sejem mode v Beogradu, 
na katerih smo redni razstavljale!. 
Na Zagrebškem velesejmu razstav­
ljajo proizvajalci izdelke vseh indu­
strijskih panog iz mnogih držav v 
40 paviljonih. Naše podjetje ima 
na Zagrebškem velesejmu razstavo 
v paviljonu št. 14, to je paviljon, ki 
ga ima v najemu »Poslovno udru- 
ženje za proizvodnju i promet opre­
me za ugostiteljstvo i trgovinu«, ka­
terega član smo tudi mi. Na ca. 
30 m2 prostoru, skupaj s Tovarno 
dekorativnih tkanin iz Ljubljane, 
prikazujemo naj novejše izdelke za 
notranjo opremo, ki jih 1—2 krat 
letno zamenjamo. Vstop v ta pavi 
ljon, in ogled exsponatov, je možen 
skozi vse leto. Med letom se tega 
poslužujejo največ arhitekti, gostin­
ci itd., da si izberejo proizvode, ki 
jih potrebujejo za opremo hotelov, 
lokalov, poslovnih stavb in podob­
no. Poleg zaves in prtov razstavlja­
mo še na jesenskem velesejmu tu­
ristične šotore — na zunanjem pro­
storu. Vsako leto je za nje veliko 
zanimanje, čeprav je vedno več 
razstavljenih tudi šotorov tujih in 
domačih konkurenčnih firm.

Ravno pri šotorih se vedno zno­
va potrjuje staro pravilo »Nisem to­
liko bogat, da bi poceni kupoval«. 
Cene naših šotorov so v primerjavi 
s konkurenco zelo visoke, vendar 
je zanimanje za naše šotore veliko, 
zaradi priznane in vsako leto zno­
va potrjene kvalitete in novih — za 
potrošnika interesantnih kreacij. 
Veliko je predvsem zanimanja za 
šotore večjih dimenzij in za pred- 
šotore za prikolice Adria. Dopust, 
preživet pod šotorom, je še vedno 
najcenejši in kot pravijo kupci ozi­
roma uporabniki šotorov tudi naj­
bolj »komot«. Povpraševanje po šo­
torih naše izdelave je vedno večje 
in zaradi zasedenosti naših proizvo­
dnih kapacitet ne moremo sprejeti 
naročil vseh kupcev. Tako je bilo 
v letošnjem letu in vse kaže, da 
tudi v 1. 1975 ne bo boljše. Konku­
renčna podjetja — proizvajalci šo­
torov — imajo tako vso možnost za 
plasiranje svojih izdelkov, za po­
stopno osvajanje našega trga.

Beograjski sejem se nekoliko 
razlikuje od zagrebškega in sicer je 
to sejem tekstilne industrije. Zato 
je tudi bolj opazno medsebojno tek­
movanje posameznih proizvajalcev, 
da bi čimbolj odstopali od ostalih. 
Tu razstavljamo zavese, prte in 
garniture samo ob času sejma na 
ca. 40—50 ms velikem razstavnemu 
prostoru. Oba sejma imata za nas

velik komercialni pomen; na njih 
zaključujemo večja naročila za da­
ljšo dobo, z našimi stalnimi kupci. 
Letošnje leto bomo zaključili s 
Sejmom pohištva in notranje opre­
me v Beogradu, ki bo sredi novem­
bra, takoj za tem pa se bomo mo­
rali začeti pripravljati na sejem 
mode (Moda 75) v Ljubljani, s ka­
terim začnemo novo poslovno leto.

Na vseh sejmih je opazno tek­
movanje posameznih podjetij za 
prestiž svojih dosežkov v odnosu 
na čas in v odnosu na konkurenčne 
proizvajalce. To tekmovanje posta­
ja iz leta v leto hujše, ker je kon­
kurence vedno več. Tekstilna indu­
strija se pri nas zelo naglo razvija 
in spada že sedaj med naj razvitejše 
veje industrije.

Danes imamo v Jugoslaviji pre­
ko 300 večjih in manjših tovarn, ki 
zaposlujejo več kot 260.000 delav­
cev. Če dodamo še veliko število ti­
stih, ki so zaposleni v trgovini s 
tekstilom ali se kako drugače uk­
varjajo posredno z njim (surovine, 
barve in kemikalije za tekstil, tek­
stilni stroji itd.) — lahko rečemo, 
da od tekstilne proizvodnje živi 
vsak petnajsti Jugoslovan. Tekstil­
na proizvodnja še naprej raste in 
se širi, letna stopnja porasta je 
5—12 %.

Če bolj podrobno pogledamo, se 
je v zadnjih dveh letih na trgu 
predstavilo veliko podjetij, ki izde­
lujejo zelo podobne zavese, tkanino 
za vezanje, garniture in prte. Naši

izdelki so za sedaj še vedno kvali­
tetnejši, vendar lahko rečemo, da 
so tudi izdelki konkurenčnih podje­
tij iz leta v leto boljši. Ker v dolo­
čenih artiklih ne moremo zadovo­
ljiti potrebe našega trga, obstaja 
upravičena bojazen, da nas bo kon­
kurenca počasi dohitela oz. v dolo­
čenih izdelkih celo prehitela. Zato 
je nujno, da kreira naš razvojni 
sektor vedno nove in nove izdelke, 
ki bodo na našem trgu, zaradi lepe 
kreacije, odlične kvalitete in ne na­
zadnje zaradi dostopne cene, iskani.

Seveda je treba vsak izdelek po­
trošniku tudi pravilno prikazati gle­
de na uporabnost. Veliko je še pro­
dajaln v Jugoslaviji, ki zaradi majh­
nih prodajnih prostorov nimajo 
možnost naše izdelke tako predsta 
viti kupcu, da bi se zanje navdušil 
in jih tudi z veseljem kupil za op­
remo stanovanja. Zavesa je lepša, 
če je prikazana glede na način upo­
rabe in ravno na sejmih imamo 
možnost, da končnemu potrošniku 
prikažemo, kako izgledajo naši iz­
delki.

Tako na sejmu v Zagrebu, kot 
na sejmu v Beogradu, so naš raz­
stavni prostor obiskali skoraj vsi 
naši večji kupci, pa tudi veliko šte­
vilo ostalih kupcev za razliko od 
prejšnjih let, letos na sejmu v Beo­
gradu kupci niso sklepali naročila 
že za naslednje leto, ampak samo 
za dobave v letošnjem letu. Situaci­
ja na trgu je zelo nestabilna, cene 
naraščajo, življenjski stroški so iz 
dneva v dan večji, zaloge pri ne­
katerih podjetjih naraščajo. Kupci 
so pri nabavi zelo previdni. Naro­
čila so manjša in za krajše časov­
no obdobje. Zaradi višjih cen je za 
finansiranje enako velikih zalog po-

(Konec na naslednji strani)

Naši gasilci so v Tržiču osvojili prvo mesto (A. Orehek, L. Kramberger, 
D. Mrdženovič, A. Hren in A. Hribar)
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Zaključki sprejeti na 7. seji 
UO Partizan Jarše

Jarše, 22. oktobra. Med telovad- 
ce-pionirje in pionirke bodo povabi­
li še tretješolce, katere v tem času 
nihče ne sprejme. Pri naših telovad­
nih urah bodo dobrodošli!

Vodstvo društva si bo prizade­
valo izboljšati odnose med tekmo­
valci, ki nastopajo kot sindikalna 
moštva Induplati in člani društva. 
Cilji so isti in prav je, da nastopa­
mo enotno. Združevanje povsod, 
kjer je mogoče!

Načelstvo bo pripravilo program 
dela za starejše člane. Aktivirali bo­
do sedaj (upravičeno) neaktivne.

Na območju med Kamniško Bi­
strico in travnatim igriščem dru­
štva bodo uredili mini-trim stezo. 
V ta namen bodo počistili teren, da 
bo drugačen, kot je sedaj.

Pri javnih nastopih društva bo­
do sodelovali s praporom Partizana 
Jarše. Načelstvo bo za to imenova­
lo primernega praporščaka.

V občinsko komisijo za vzgojo 
otrok je upravni odbor društva 
imenoval, kot svojo predstavnico, 
načelnico tovarišico Mijo Požarjevo.

Vodniki telovadnih vrst bodo 
prejemali za svoje delo enake na­
grade, kot jih dobivajo drugod. 
Enaki pogoji, enako plačilo.

Pokale, diplome in trofeje za 
zmage in uspešne nastope članov 
društva bodo razstavili na strelišču,

NAŠA PAVILJONA 
V ZAGREBU 

IN BEOGRADU
(Nadaljevanje na 8. strani)

trebno veliko več obratnih sredstev, 
vsem pa je znano, da je vedno več 
nelikvidnih podjetij. Ravno tako 
moramo biti pri sprejemanju naro­
čil zelo previdni, zato je tudi selek­
cija kupcev vedno večja. Iz ome­
njenih razlogov je treba planiranju 
naših izdelkov posvetiti večjo po­
zornost in se prilagajati potrebam 
našega trga.

Omeniti je tudi potrebno, da 
smo v letošnjem letu uvedli nov 
način prodaje novih artiklov. Prejš­
nja leta smo kolekcijo naših izdel­
kov pripravljali v septembru za na­
slednje leto. V letošnjem letu pa 
nove izdelke sproti uvrščamo v ko­
lekcijo in tako tudi v prodajo. Za­
to je na sejmu v Beogradu za razli­
ko od prejšnjih let na našem raz­
stavnem prostoru bilo manj novih 
izdelkov, ki jih naši kupci ne bi 
poznali. Za sedaj se je takšen na­
čin uvajanja novih izdelkov poka­
zal kot zelo dober, vendar je pre­
teklo še premalo časa, da bi lahko 
že dali o tem končno oceno.

ker je to prostor vseh športnikov 
in ne le strelcev.

Pospešeno bodo pristopili h 
preureditvi dvorane v Zg. Jaršah v 
telovadnico. Prostor rabijo za te­
lovadnice in za vadbo v športnih 
igrah in v judu.

Kupili bodo material za ogradi­
tev zunanjih igrišč. Izkop lukenj za 
stebre ograje bodo opravili moški 
člani društva. Delo vodi tovariš Sta­
ne Marolt, ki za to že ima potreb­
no gradbeno dovoljenje občinskega 
organa v Domžalah.

Partizan Jarše se pripravlja na 
redni letni občni zbor. Takrat bo­
do sprejeli statut društva in predla­
gali sprejem nove (višje) članarine. 
Predlagajo višjo kolektivno in član­
sko članarino.

šport — šport — šport — j

V izjemno lepem vremenu, zad­
njo soboto v letošnjem septembru, 
so naši odbojkarji gostili moštvo iz 
Trebnjega. Kot na prejšnjih tekmah 
ugotavljamo tudi danes oziroma za 
igro 28. septembra, da enostavno 
ne gre. Igralci Partizana Jarše po­
kažejo na začetku solidno znanje, 
proti koncu pa jim zmanjka moči.

Po tekmi smo se pogovarjali z 
igralci in zvedeli, da zadnji teden 
niso vadili, ker je tekma, zavoljo 
nasprotnikovega izstopa iz lige, od­
padla. Brez vaje ni uspehov. O tem 
so se že prepričali milijoni. Jaršani 
se te modrosti zavedajo že od od­
ločitve dalje, da bodo igrali v ligi. 
Zavest z vajo nima kaj prida skup­
nega zato jemljejo odločitev, da 
bodo pogosteje vadili, resno.

Pravijo, že v nedeljo 6. oktobra 
bomo v Mokronogu zmagali. Poča­
kajmo!

Ponedeljek, 7. oktobra
Jaršani so prvenstveno tekmo v 

odbojki izgubili. Rezu'tat 2:3 v ko­
rist domačinov iz Mokronoga. Naši 
so se borili do zadnjega, škoda, da 
je boj trajal kar dve uri in pol. V 
zadnjem nizu jim je tudi tokrat 
zmanjkalo moči.

KJE STE, MLADI?
V soboto 12. oktobra so naši od- 

bojkaši igrali prvič prvenstveno 
tekmo v telovadnici osnovne šole 
Radomlje. Nasprotniki so prišli iz 
Kranja. Začetek tekme je pripadal 
domačinom. Pri stanju 2:1 v setih 
za Jaršane se je sreča obrnila. Kot 
na vseh dosedanjih tekmah so mo­
rali tudi v igri proti Triglavu pod­
pisati poraz. Končni rezultat 3:2 
za Triglav iz Kranja.

Zelo vspodbudno je, da je bila 
zmaga tokrat že na vidiku. Nas­
protnik je bil primerno močan. 
Močnejši od Jaršanov, katerim je 
zopet pošla sapa. Zato, da bi v 
spomladanskem delu tekmovanja 
kakšno srečanje tudi dobili bodo 
morali odbojkaši Partizana Jarše 
povabiti v svoje vrste mlajše igral­
ce.

Zato, kdor se čuti sposobnega za 
igranje odbojke in če ga odbojka 
veseli naj ne odlaša. Mladim pripa­
da jutrišnji dan. Tudi v Jaršah!

NOGOMET
V nedeljo, 29. septembra dopol­

dne je močno deževalo. Najbolj, ko 
so bili na igrišču v Jaršah nogome­
taši Cerknice in Induplati, mladin­
ski moštvi. Dež in blato domači­
nom ne moreta služiti za izgovor 
— tekmo so domači izgubili kar z 
10:1 — ker so na istem igrišču in 
obenem igrali tudi nasprotniki.

Že zatorej so maloštevilni gle­
dalci vstrajali in čakali na začetek 
tekme članskih enajsteric Cerknice 
in Induplati. Dež je ponehal, blato 
na igrišču pa je ostalo.

O tekmi to: nogometaši Indupla­
ti so pokazali zrelejšo igro in jo 
imeli pretežni čas v oblasti. Cerkni­
čani so bili nevarni le v redkih 
protinapadih. Izid srečanja 0:0 us­
treza pokazani igri. Prepričljivo bi 
bilo tudi če bi zmagali igralci mo­
štva Induplati. Če pa bi dosegli gol 
gosti, bi tudi to ne bilo nepravično.

Člani igrajo zrelejše od mladin­
cev. Najboljši, prvaki v svoji sku­
pini, pa so pionirji Induplati. Še 
vedno so na prvem mestu. Želimo 
jim, da bi na tem mestu tudi za­
ključili sezono.

NA BLATNEM IGRIŠČU 
PRIIGRALI 6 KARTONOV

V prvenstveni tekmi med enaj­
sterico iz Mirne na Dolenjskem in 
domačim moštvom Induplati so v 
najtežjih možnih pogojih igrali v 
nedeljo 13 oktobra. Dež, ki je že 
nekaj dni neprestano močil zemljo 
je naredil igrišče skrajno neprimer­
no za igranje nogometa. Pravila te­
ga seveda ne upoštevajo, zato so se 
točno ob napovedanem času pome­
rili na igrišču v Zgornjih Jaršah no 
gometaši, najprej mladinci in na­
to še člani, omenjenih enajsteric.

Tričlanski sodniški jury je pri­
peljal na igrišče 22 nogometašev. Po 
končani tekmi jih je bilo le še 19. 
Trije Jaršani oziroma igralci enaj­
sterice Induplati so manjkali. Dve­
ma je sodnik pokazal rdeči karton, 
kapetan domačega moštva pa je 
sam zapustil igrišče.

Naloga sodnika in njegovih po 
močnikov je, da presodijo o vsem 
tem. Domačemu »maloštevilnemu« 
občinstvu zamerimo samo sodelova­
nje na zadnjem dejanju, ko so se 
nekateri nedostojno obnašali do 
sodnika. Do glavnega sodnika.

Že dalj časa je znano, da so 
krivci za slabe tekme slabi sodniki.

(Nadaljevanje na 10. strani,i
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PROIZVODNJA IN KVALITETA V SEPTEMBRU 1974

Prvi napotki za delo v letu 1975
/iyWWVWWW'A/WWWWWV yV'v/VyWWWW'v\AAAAA/WW\/V'7VWWWWW'y'yVWWWWWV

Piše inženir Franc Jeraj

V mesecu septembru je delo v 
vseh proizvodnih obratih potekalo 
normalno. V septembru je bilo tu­
di v tkalnici uvedeno izredno delo

MENGŠANI V JARŠAH 
PREMAGANI

V zelo lepem vremenu in pri­
mernem za igranje nogometa so se 
v nedeljo 27. oktobra pomerili enaj­
sterici Mengšanov in domačega mo­
štva Induplati. V fair tekmi — sod­
nika je treba posebej pohvaliti — 
so zmagali domačini.

V odbojki so bili igralci Parti­
zana v soboto 26. oktobra doma 
premagani. Kroparji so slavili zma­
go 3:0. Morda bi zadevo hitreje ure­
dili če bi Jaršani strnili moči v eno 
moštvo. V sedanji cepitvi so eni in 
drugi slabi. Združeni bi lahko bili 
precej boljši. Velja premisliti!

(Nadaljevanje in konec)

NA BLATNEM IGRIŠČU 
PRIIGRALI 6 KARTONOV

Tokrat bi to misel dopolnil, da pri­
števam med možne krivce tudi vre­
menske ali terenske prilike. Sredi 
oktobra je bilo v Jaršah tako. Igral­
ci so si prizadevali prispevati h ko 
lektivni igri kar največ. Na blatnem 
in zato zelo spolzkem igrišču to ni 
bilo lahko. Sicer običajni starti na 
žogo so odsevali v očeh sodnika 
kot storjeni grehi. Kaznoval jih je 
najstrožje, štirikrat je pokazal ig­
ralcem rumeni karton in dvakrat 
rdečega. Rdeče so dobili samo Jar­
šani.

O slabem delu sodnika povejmo 
še, da je zato, da bi se rehabilitiral 
pred hudo uro, ki se je kazala v 
bližini izhoda z igrišča, prisodil v 
korist igralcev moštva Induplati 
enajstmetrovko, kar je spremenilo 
izid le v toliko, da so Jaršani zma­
njšali rezultat in izgubili le z 2:4. 
Zato, ker je bil prvi igralec izklju­
čen že v 17. minuti in drugi v pr­
vem delu druge polovice igre ter, 
da je tudi tretji igralec zapustil ig­
rišče že na začetku drugega polčasa 
je bilo to za nasprotnika pirova 
zmaga.

Računamo, da posledice za nogo­
metaše ne bodo prehude. Več strp­
nosti bodo morali pokazati vsi. Več 
razsodnosti pa predvsem sodniki. 
Končno je sojenje njihova profesio­
nalna naloga. Seveda, kvalitetno so 
jenje.

Otmar

v času prostih sobot (zaradi ukinit­
ve nočne izmene in večjih potreb 
po tkaninah) kakor jih tkalnica, 
glede na kapacitete, izdela v nor­
malno predvidenem času.

Oskrba s surovinami in prejo ni 
bila zadovoljiva. Za predilnico ni 
bilo pravočasno dobavljeno Malon- 
tops vlakno. Za tkalnico pa pred­
vsem Nm 40/2 Leacryl surov in do­
ločene barve preje za razne desse- 
ne. Vendar zato v tkalnici ni bilo 
bistvenih zastojev. V predilnici pa 
je bil rezultat nekoliko slabši.

Po posameznih obratih razen v 
predilnici in oplemenitilnici so bili 
doseženi boljši rezultati kakor pa v 
avgustu.

Predilnica je izpolnila mesečni 
plan z 89,4 %. V primerjavi z letom 
1973 je izdelala za 16,8 % več preje. 
Vzrok slabšemu rezultatu je v ne­
pravočasni dobavi tops vlakna in v 
zastoju na raztezalkah (niso bili 
pravočasno dobavljeni jermeni iz 
uvoza) zaradi šesar je v obeh nave­
denih primerih prišlo do zastojev 
na predilnih strojih.

Sukalnica je rezultat še izbolj­
šala predvsem na račun sukane pre­
je za izvoz. Tako je mesečni plan 
izpolnila s 164,4 % in izdelala le za 
3,9 % manj raznih sukancev kakor 
v letu 1973.

Tkalnica je mesečno proizvodno 
nalogo izpolnila precej boljše ka­
kor v avgustu. Res je, da gre to 
delno na račun sobotnega dela, ven­
dar je tudi produktivnost porasla, 
kljub temu pa še vedno ni dosegla 
letošnjega najboljšega rezultata. 
Mesečni proizvodni plan je izpolni­
la v t.m. — 95,6 %, m-’ — 92,3 % in 
v 000 votkih 104,8 %• V primerjavi 
z letom 1973 je izdelala tkanin: v 
t.m. — 100,2 %, m- — 98,5 % in zat- 
kala za 10,8 %več votkov. Fizični ob 
seg proizvodne tkalnice lahko oce­
nimo za zadovoljiv. Vendar bi glede 
na avtomatiziranost strojnega par­
ka in kvaliteto surovin, v letošnjem 
letu, verjetno lahko dosegli še bo­
ljše rezultate.

Oplemenitilnica je v septembru 
dosegla slabši rezultat kakor v av­
gustu. Vzrok je v slabši kvaliteti 
pare (remont kotlarne). Zaradi te­
ga je nedovršena proizvodnja suro­
vih tkanin ponovno večja. To obve­
zuje obrat oplemenitilnice, da vlo­
ži maksimalne napore v to, da 
zmanjša nedovršeno proizvodnjo su­
rovih tkanin, predvsem zaradi uvo­
za pollanene tkanine iz Češke. Me­
sečni plan je oplemenitilnica izpol­
nila z 90,0%. V primerjavi z letom 
1973 je oplemenitila 97,9 % t.m tka­
nin.

Obrat konfekcije je tako meseč­
ne, in kumulativne rezultate izbolj­
šal. V prejšnjem članku sem ome­
nil visoko nedovršeno v šotorih. To 
je izboljšalo rezultat v septembru 
in je bil mesečni plan, merjeno v 
Nh, dosežen s 157 %. V primerjavi 
z letom 1973 je konfekcija, skupno 
z obratom Peče, izdelala za 26 % 
več izdelkov merjeno v Nh.

Kvaliteta naših izdelkov je del­
no boljša kakor v avgustu. V suro­
vih tkaninah smo dosegli 92,11 % 
tkanin I. kval. V gotovih adjustira- 
nih tkaninah pa 91,76 % I. kval. V 
mesecu septembru je bila kvaliteta 
uslug podjetja MTT, to je tiskanje 
in barvanje, precej slabša, kar vpli­
va na finančni rezultat naše organi­
zacije združenega dela. No, kljub te­
mu je še vedno dovolj subjektivnih 
vzrokov, kateri vplivajo na kvalite­
to naših izdelkov in te moramo od­
praviti sami.

če kritično ocenimo, kako dela­
mo in vemo, kako naj bi delali, mi­
slim, da lahko kaj hitro pridemo 
do pravilnih zaključkov in najdemo 
vzroke, za naše tako imenovane skri­
te rezerve za doseganje boljše kva­
litete izdelkov, zmanjšanje odpad­
kov vseh vrst materialov in naše 
produktivnosti dela.

Naj poudarim, da bomo v 1. 1975 
morali delati bolj disciplinirano, se­
veda z lastno in ne prisiljeno disci­
plino, če bomo hoteli izpolniti naše 
naloge, katere verjetno ne bodo lah­
ke. Posebno še, če hočemo izpeljati 
naš začrtani in od kolektivnih sa­
moupravnih organov in vseh druž- 
beno-političnih organizacij sprejeti 
investicijski program modernizacije 
in povečanje kapacitet našega stroj­
nega parka. Istočasno stremimo za 
tem, da povečamo naše osebne do­
hodke in s tem z boljšo perspektivo 
stopamo v naš jutrišnji dan. Upam, 
da je to želja nas vseh in da bomo 
pripravljeni na naše naloge v letu 
1975. O tem kaj več v naslednji šte­
vilki našega tovarniškega glasila.

Stane Marolt

10. stran — KONOPLAN



tv« rp v« vJaršam v Tržiču
Ogled tovarn PEKO in BPT v 

Tržiču je v soboto 5. oktobra or­
ganiziral DITS Jarše za svoje člane.

Sedemindvajset se jih je zbralo 
ob 8. uri pred tovarno Peko v Trži­
ču. Zlobneži in tisti, ki vedo, kako 
in kaj, so ob tem izjavili, da bi jih 
bilo iz Induplati več, če bi imeli 
delovno soboto. Zato, ker so v To- 
sami in drugod delali, bi lahko ime­
li celo prav.

Kolektiv Peko bo slavil prihod­
nje leto 75-letnico obstoja. Glede 
na tisto, kar so nam pokazali jih 
lahko uvrščamo med naj večje pro­
izvajalce obutve v Jugoslaviji. S 
proizvodnjo okrog 2,5 milijona pa­
rov in prodajo 4,5 milijona parov 
na domačem in tujih trgih uspeva­
jo le zavoljo svoje kvalitete dela.

Od kreatorjev obutve, ki si po 
potrebi ogledajo okuse — in modo 
— na prodajnih področjih, do zad­
njih del, ki sodijo zraven, je zapo­
slenih v podjetju 2.500 članov. Všte­
ti so že prodajalci v Peko trgovi­
nah, ki jih je nekaj desetin v raznih 
krajih Jugoslavije.

Iz tega zapiska si ne bo nihče 
pridobil strokovne kvalifikacije za 
izdelavo obutve, zato bom pri pi­
sanju primerno kratek čeprav nam 
je tovariš Anton Simonič o vsem 
dajal podrobna pojasnila in odgo­
vor na skoraj vsako vprašanje.

Glavni del proizvodnih obratov 
je nameščen v veliki centralni 
zgradbi. V petih nadstropjih dobijo 
čevlji, najprej posamezni deli, po­
tem pa vedno popolnejše, svojo 
obliko. V dveh sosednjih zgradbah 
pa izdelujejo v eni gumijeve pod­
plate in v drugi podplate iz plasti­
ke. K temu je Simončič pripomnil, 
da je le majhen #/0 obutve iz us­
njenih podplatov pretežni del pa iz 
plastike. Kjer je potrebno namesti­

ti gumijeve podplate, tam jih. Iz­
delujejo jih sami.

Modna obutev za 1975 ima na­
slednje značilnosti. Pri ženskih čev­
ljih je klinasta peta visoka od 6 do 
8 cm. Spredaj so čevlji zaobljeni, 
vendar manj, kot pred dvema leto­
ma. Podplati so srednje debeli (po- 
liuretan). Takšni kot ženski čevlji 
so tudi moški. Ženski čevlji so po­
gosto tiskani (stilizirane rožice in 
ornamenti iz naše folklore). Model 
moških čevljev (»najbolj« moder­
ni), ki so nam ga pokazali, je bil 
zelene barve. Povedali so, da jih 
bodo mladi ljudje razgrabili.

Osebni dohodek delavcev je 
okrog 2240 din na mesec. Za delo 
na tekočem traku in ob dokaj jed­
kih vonjih to ni veliko. Zaslužek 
tekstilcev je večji! Več, okrog 3.000 
dinarjev, zaslužijo v oddelku gu- 
marne. Tudi to ni preveč.

Ko smo popili vsak še po eno 
»peko« kavo, smo se napotili v zna­
no bombažno predilnico in tkalni­
co Tržič. Tekstilna tehnologija nam 
je poznana. Izdelovalci tekstilnih 
strojev so napredovali z izdelavo 
predpredilnih strojev, kjer so vsi 
stroji zaprti in je transport bom­
baža kanaliziran s pomočjo sesa­
nja zraka. Tistega klasičnega prahu 
ni več ali pa precej manj.

V tkalnici tečejo statve brez čol­
nička. Poznano zbijanje je zamenja­
no za ropot v višjih tonih. Pridobi­
tve v tem pogledu ni ali pa je zelo

Piše O. LIPOVŠEK

Anton Simonič

majhna. Precej večja je seveda pro­
izvodnja.

Bolj kot to so obiskovalce zani­
mala samoupravna organiziranost, 
izračun in višina osebnih dohodkov 
in določila o dopustih. Lahko bi 
rekli, da so bili ekskurzisti z obi­
skom obeh tržiških podjetij zado­
voljni. Videli so, kar jim je bilo 
novo in zvedeli o vsem tistem, kar 
nam je skupno.

Čevlji AFIS še na tekočem traku

V Peku in v Bombažni predilni­
ci in tkalnici si prizadevajo ustvari­
ti zase in za skupnost. Mi vsi smo 
le del skupnosti, zato je tesna po­
vezanost zahtevana. V izgradnji sa­
moupravne ureditve pa korakajo 
naši kolektivi z ramo ob rami. Pri­
meri se, da je ta ali oni za korak 
naprej, takrat morajo drugi pospe­
šiti svoj korak. Cilj je vsem znan. 
Vsem je tudi znano, da bo tistim, 
in samo tistim, ki bodo več ustva­
rili tudi več ostalo. Brez uspehov 
pa ne bo šlo. Slabši bodo odpadli, 
ker ne bodo vzdržali konkurenčne­
ga boja. Združitev močnih pa ima 
za cilj, da bodo še močnejši.

Visoka moda čevljev 1975 
(na levi moški čevlji, zelene barve)
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Poročilo
za september 1974
Izračun vrednosti točke za me­

sec september je enak prejšnjim 
dvem mesecem in sicer 0,018 tako 
za podjetje kakor tudi za TOZD 
Trgovino in Restavracijo.

Odstotek za izračun menjajoče­
ga dela osebnih dohodkov:

R-D= 11,5%, R-D-Z pa 8,5%. 
Restavracija in počitniški domo­

vi ter Trgovina pa je izplačala R2 v

višini: Restavracija 2%, Trgovina 
2,5%.

Povprečno izplačani osebni do­
hodek za TOZD proizvodnjo in DS 
skupne službe se ni bistveno spre­
menil in je znašal din 2.597,87. Za 
Restavracijo in počitniške domove 
din 2.367, za Trgovino pa din 2.605.

Distribucija OD po izplačilnih 
mestih

Razred

TOZD proizvodnja
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1300—1500 5 4
1500—1700 2
1700—1900 2 1 2 8 1
1900—2100 17 21 8 7 48 8 3
2100-2500 37 71 116 28 114 5 1 41 9 .1
2500—3000 11 22 40 17 39 11 7 71 3 2
3000—3500 3 4 14 10 6 4 1 33 3 2
3500—4000 1 3 1 17 1
4000—4500 2 4 8
4500—5000 1 1 1 1 1 9 1
5000—5500 1 7
5500 in več 2 11

77 120 186 63 222 21 16 205 21 5

Najnižji OD 1423 J 394 1785 1934 1390 2344 2464 1954 1817 2250
Najvišji OD 5203 4750 4733 4670 3716 4515 6402 7454 4685 3485
Povprečni OD 2299 2369 2485 2548 2282 2834 3651 3195 2009 2801

Vera Habjan

V sprejemnem centru tovarne Peko 
v Tržiču

Dvorana kmalu ne bo več skladišče

Obvestila iz kadrovske službe
VSTOPI:
1. Kranjec Dušan, tkalec, vsto­

pil 1. 10. 1974
2. Kranjec Kristina, tkalka, vsto­

pila 1. 10. 1974
3. Neralič Anka, tkalka, vstopi­

la 7. 10. 1974
4. Petrovič Milanka, tkalka, vsto­

pila 7. 10. 1974
5. živič Marjeta, šivilja, vstopila 

14, 10. 1974
6. Peterka Helena, šivilja v Pe­

čah, vstopila 15. 10. 1974
7. Petkovič Slobodanka, šivilja, 

vstopila 15. 10. 1974
8. Repnik Janko, del. v opleme- 

nitilnici, vstopil 15. 10. 1974

9. Šuštar Stane, tkalec, vstopil 
16. 10. 1974

10. Guberinič Drago, del. v ople- 
men., vstopil 22. 10. 1974

Izstopi:
1. Gradišar Dušan, mikač, izsto­

pil 30. 9. 1974
2. Orel Anton, tekst, tehnik, iz­

stopil 30. 9. 1974
3. Turjačanin Ljubo, tkalec, iz­

stopil 14. 10. 1974
4. Hočevar Verenka, tajnica di­

rektorja, izstopila 16. 10. 1974
5. Vasle Marija, šivilja, izstopila 

25. 10. 1974

V DECEMBRSKI 
ŠTEVILKI KONOPLANA 

INDUPLATI 1974 
V SLIKAH

ZAHVALA
V 44. letu starosti nas je nena­

doma zapustil
DUŠAN OMAHNA

V globoki žalosti me je posebej 
ganila pozornost mojih sodelavk in 
sodelavcev v lahki in v težki kon­
fekciji ter v oddelku za ponjave. 
Hvala tudi kolektivu naše trgovine. 
Posebej se želimo zahvaliti mojstru 
Francu Tavčarju in Marinki Dolin­
šek.

Mengeš, oktobra 1974
Žalujoči 

žena Pepca in otroci

Izdaja v 1000 Izvodih delovna organizacija tovarne INDUPLATI JARŠE. Odgovorni urednik Otmar LIPOVŠEK. Člani uredniškega odbora: 
Slavi GERBEC, Marica JERMAN, Ing. Jože KLESNIK, Cilka MRDZENOVIC, dipl. ing. Branko NOVAK, dipl. ing. Avgust OREHEK, dipl. iur. 
Ingo PAS, dipl. ing. Janez PEZDIR, dipl. ing. Boža POGAČNIK, Ivo SESEK, Majda ŠKRINJAR, ing. Janko UKMAR in ing. Lado ZABUKO­
VEC — V uredniškem odboru sodelujejo po službeni dolžnosti, direktor, predsednik sindikalne organizacije, sekretar OO ZK, predsednik

mladinske organizacije, — Natisnila Tiskarna LJUBLJANA v Ljubljani.
Konoplan je oproščen plačila prometnega davka z odločbo Sekretariata za informacije SRS (421-1/72 od 8. aprila 1974).


